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Spr 1453 2020                                                                        V České Lípě dne 24. září 2020  
 
 
 

Metodika kontroly osob vstupujících do budovy  
Okresního soudu v České Lípě  

 
 

1. Osoby zdržující se v budově soudu jsou povinny udržovat pořádek, nenarušovat klid, 
důstojnost, neporušovat zákaz kouření, zákaz požívání alkoholu, omamných látek, a vždy 
se řídit pokyny příslušníků justiční stráže nebo pověřených pracovníků okresního soudu.  
 

2. Podle zákona č. 6/2002 Sb. § 7 do budovy soudu nebo na místo, kde soud jedná, není 
dovoleno vstupovat se zbraní nebo jiným nebezpečným předmětem. Proto je do budovy 
zakázán vstup s předměty, které mohou být použity v rozporu s požadavkem zajištění 
bezpečnosti osob a pořádku, zejména:  

 střelné zbraně 
 ostatní nebezpečné předměty (tyče, hole, nože, aj) 
 výbušniny 
 zápalné látky 
 psychotropní a jiné omamné látky  
 jiné nejmenované nebezpečné předměty  
 alkohol 

 
3. Návštěvník soudu je povinen podrobit se kontrole včetně svých zavazadel, zda do budovy 

soudu nevnáší zbraně či jiné výše jmenované předměty, a to průchodem přes detekční 
rám, RTG zavazadel (rentgen), ručním detektorem kovů a vizuální prohlídce zavazadel. 
Kontrolu provádí příslušník justiční stráže podle metodiky kontrol Vězeňské služby ČR. 
V případě důvodného podezření, že kontrolovaná osoba vnáší do budovy zbraň nebo 
nebezpečný předmět je příslušník justiční stráže oprávněn provést osobní prohlídku dle 
zákona č. 555/1992 Sb., v platném znění. Kontrolovaná osoba se vždy řídí pokyny 
příslušníka provádějícího kontrolu osob a zavazadel. V případě, že se kontrolovaná osoba 
nechce podrobit kontrole, nebude vpuštěna do budovy soudu.  
 

4. Zdravotně postižení a zdravotně omezení spoluobčané vlastnící průkaz ZTP, vstupují do 
budovy soudu bočním vchodem, kde si zvukovým znamením přivolají justiční stráž, která 
je provede bezbariérovým přístupem do budovy soudu. Tyto osoby nejsou vyjmuty 
z kontroly osob vstupujících do budovy soudu. V případě přítomnosti vodícího nebo 
asistenčního psa je zdravotně postižená osoba povinna předložit průkaz zdravotně 
postižené osoby opravňující k využití vodícího nebo asistenčního psa.  
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5. Příslušníci justiční stráže jsou oprávněni:  
 zjišťovat účel vstupu do budovy soudu  
 provádět kontrolu dodržování zákazů dle bodu 2/, 3/ průchozím detekčním rámem, 

rentgenem zavazadel, detektorem kovů, vizuální prohlídkou zavazadel a odepřít přístup 
do budovy osobám, které výše uvedené věci neodevzdají do dočasné úschovy nebo se 
nepodrobí kontrole.  

 v případě odmítnutí kontroly účastníkem řízení vždy informují o odmítnutí příslušného 
předsedu senátu. 

 zjišťovat totožnost osob dle zákona č. 555/1992 Sb., v platném znění, které narušují 
pořádek nebo ohrožují bezpečnost v budově soudu nebo svým chováním vzbuzují 
podezření z možného narušení pořádku a bezpečnosti v budově soudu, tyto osoby vykázat 
z budovy soudu, předat Policii ČR, event. jim zabránit v dalším přístupu do budovy. 

 provést služební zákrok proti osobám, které narušují pořádek nebo ohrožují bezpečnost 
v budově soudu, nebo svým chováním vzbuzují podezření z možného narušení pořádku a 
bezpečnosti v budově, tyto osoby jsou příslušníci justiční stráže oprávněni vykázat 
z budovy soudu, předat Policii ČR, event. jim zabránit v dalším přístupu do budovy.  

 osoby pohybující se po budově soudu jsou povinny řídit se pokyny příslušníků justiční 
stráže, případné stížnosti na chování příslušníků adresovat veliteli justiční stráže. 
 

6. V případě zjištění nebezpečného předmětu nebo zbraně, příslušník justiční stráže oznámí 
osobě, aby si tento předmět odnesla z budovy soudu. V případě, že účastník řízení (ne 
veřejnost) trvá na uložení tohoto předmětu nebo zbraně, a takové uložení je objektivně 
možné, příslušník justiční stráže mu předmět nebo zbraň umožní uložit v jedné 
z trezorových schránek. O uložení provede záznam do protokolu dodaném Vězeňskou 
službou ČR a vydá štítek s číslem schránky, kam byl předmět nebo zbraň uloženy. 
 

7. Příslušník justiční stráže vrátí uložený předmět nebo zbraň ze schránky na základě štítku 
s číslem a opakovaným ověřením totožnosti osoby, která předmět vložila. Občan, kterému 
byl nebezpečný předmět nebo zbraň vrácen, potvrdí vrácení podepsáním protokolu o 
převzetí uloženého nebezpečného předmětu nebo zbraně, a svůj souhlas s tím, že předmět 
nebyl uložením poškozen. V případě stížnosti na poškození předmětu příslušník justiční 
stráže informuje velitele justiční stráže.  
 
 

Toto opatření nabývá účinnosti dnem 1. října 2020 
 
  
 
                                                                                       Mgr. Roman Koťátko  
                                                                                     předseda okresního soudu  
  
 
 
 
 
                                                                                         
 
   


